

# ЗНАМЕНА КОРМУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 230 (6820)

СРЕДА

2 ДЕКАБРЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

## ДНЕВНИК XXVI СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ



**В**ЫСОКАЯ личная ответственность, чувство хозяина производства отличают каждого работника коллектива цеха автоматизации технологических процессов объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Этому цеху одному из первых было присвоено звание коллектива коммунистического труда. Слесарь КИП коммунист Тамара Николаевна Воронина идет в авангарде соревнующихся. Ее ударный труд и общественная деятельность отмечены медалью «За трудовое отличие».

На снимке: Т. Н. Воронина.

Фото И. АМОСОВА.

## СВЕРХ ПЛАНА

**В**ЫНЕСШИЙ год для коллектива службы подвижного состава УЖДТ стройки оказался трудным. Не хватало запчастей, материалов, людей. В вагонном депо, например, дело доходило до того, что оставалось по 5-6 слесарей. Много времени ушло на замену нового кузнечного молота и реконструкцию бытовки. На станции Строительная, где работают осмотрщики вагонов, был построен маслопровод на 14 колонок, произведен капитальный ремонт служебного помещения.

Но когда подвели итоги соревнования за 10 месяцев работы, оказалось, что, несмотря на трудности, план депоовского ремонта выполнен на 114 процентов. Сверх плана отремонтировано 30 вагонов, при этом сэкономлено 11048 рублей. Умело и организованно прошла перезаправка вагонов на сезонную смазку. Хорошо поработали осмотрщики вагонов на станциях Трудовая, Тайга, Строительная, на посту Гравийный. Люди, воодушевленные решениями XXVI съезда КПСС, работают от души. Сменные задания выполняются на 112-115 процентов.

Вот что рассказал начальник службы подвижного состава Николай Михайлович Морозов:

— Прежде всего хочется от души поблагодарить мастера по ремонту вагонов, комсомольца Александра Георгиевича Слицина. Он техник по об-

разованию, работает лишь два года, но и за это время сумел хорошо организовать труд рабочих. Активно участвует в общественной жизни коллектива. Отлично работает на станции Строительная смазчик бункера А. А. Джигита. Ветеран предприятия, она уже длительное время избирается в состав цехкома, а сегодня — член рабочкома.

Эти люди награждены к 64-й годовщине Октября почетными грамотами Ангарского управления строительства. Объявлена благодарность думпарщику В. Ф. Морякову, слесарям Б. П. Антюхову и Г. С. Кубаеву, думпарщику В. В. Ивановой.

Хорошо работают мастера П. И. Сученков и А. Е. Сиротинин. Лидируют в соревновании коммунисты В. П. Бухаров и кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени Т. Л. Касьянова. Оба — осмотрщики вагонов. Сейчас коллектив УЖДТ стройки в преддверии выполнения годового плана.

Е. ГАВРИЛОВ, внештатный корр.

## МАРШРУТАМИ НОВОСТРОЕК

**П**ОСЛЕ досрочного завершения кладки высотных дымовых труб на Усть-Илимском ЛПК в Ангарск вернулась бригада каменщиков В. А. Жерноклева, которая считается одной из лучших в нашем монтажном управлении — ей часто поручается выполнение сложной, ответственной работы в разных районах Восточной Сибири.

После отчета о выполненном трудовом задании рабочий коллектив получил новое направление. Вместе с каменщиками из бригады А. Е. Бобырева ему предстоит в ближайшие дни выехать в Петровск-Забайкальский, где намечен ремонт мартеновской печи на действующем металлургическом заводе. В сжатые сроки необходимо произвести кладку огнеупорным кирпичом на главном своде и в газопроводах.

На состоявшемся перед отъездом собрании рабочие взяли социалистическое обязательство выполнить капитальный ремонт мартеновской печи с отличным качеством и в течение двух недель. А это значит, что пламя мартена вспыхнет на три дня раньше срока, указанного заказчиком.

**В. СТАРУНОВА,** инженер по труду и заработной плате Ангарского монтажного управления треста «Союзтеплострой».

## ЗНАМЕНА — ЦЕМЕНТНИКАМ

...Дом культуры цементников празднично украшен. Здесь собрались трудящиеся комбината. На торжественном собрании за достижение наилучших результатов в социалистическом соревновании, повышение эффективности и качества работы по итогам третьего квартала 1981 года коллективу были вручены переходящие Красные знамена Министерства промышленности строительных материалов СССР, Иркутского областного комитета КПСС, Ангарского ГК КПСС и Центрального РК КПСС.

Знамена вручили председатель областного комитета профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов Г. Г. Смартыгин и второй секретарь Центрального РК КПСС Ю. П. Со-

миков. Они поздравили коллектив с очередной победой и пожелали дальнейших успехов.

С ответным словом выступил директор А. Н. Замсаев. От имени всех трудящихся он заверил, что цементники приложат все силы, чтобы комбинат и в дальнейшем работал ритмично.

Здесь же за долголетний, добросовестный труд группе работников комбината были вручены медали «Ветеран труда».

В заключение вечера учащиеся подшефной музыкальной школы № 1 выступили с концертной программой.

**М. ШЕРЯЯ,**

инженер НТИ цементно-горного комбината.

**Н**А завершающий этап профессионального конкурса Николай Яковлевич Переляев пришел, заметно волнуясь. Слесарное дело он освоил неплохо. Одержал победу в конкурсе рабочего мастера на ремонтно-механиче-

ски и качественно, постоянно работая над собой не прошли напрасно. Николай Яковлевич увлекся выполнением задания. Пришла уверенность. А с ней и заслуженная победа. Тогда слесарю инструментального участка ремонт-

но-механического завода объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Н. Я. Переляеву было в числе десяти производственников присуждено первое место в профессиональном конкурсе по объединению, присвоено звание «Лучший по профессии».

Но не только мастерство определяет жизненную позицию рабочего человека. Коммунист Переляев считает, что каждый производственник должен думать над тем, как улучшить работу, чтобы принести больше пользы обществу, родному коллективу. Как коммунист, он видит свой долг и в участии в общественной работе, воспитании у новичков коммунистического отношения к труду. Мысли у Николая Яковлевича не расходятся с делом. Являясь активистом цеховой группы народного контроля, он регулярно организует рейды, проверки на участке по рациональному использованию материалов, электроэнергии, активно борется с фактами недисциплинированности. Организаторские способности, высокие профессиональные знания, принципиальность, деловитость коммуниста Переляева заметили. Он был переведен в мастера. Его стремление работать на совесть, укрепить трудовой коллектив инструментальщиков заметно. А иначе и быть не может. К этому обязывает партийный долг, чувство гражданской ответственности, доверие людей.

**В. ПОКРОВСКИЙ.**

## МАСТЕР

ском заводе производственно-объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Не пугали Переляева и жесткие условия нового экзамена на профессиональную зрелость среди победителей конкурса в подразделениях. И все же Николай Яковлевич переживал: а вдруг что-нибудь не смогу, не справлюсь?

Первые минуты соревнования показали, что приобретенный производственный опыт, стремление трудиться эффек-

но-механического завода объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Н. Я. Переляеву было в числе десяти производственников присуждено первое место в профессиональном конкурсе по объединению, присвоено звание «Лучший по профессии».

Но не только мастерство определяет жизненную позицию рабочего человека. Коммунист Переляев считает, что каждый производственник должен думать над тем, как улучшить работу, чтобы принести больше пользы обществу, родному коллективу. Как коммунист, он видит свой долг и в участии в общественной работе, воспитании у новичков коммунистического отношения к труду. Мысли у Николая Яковлевича не расходятся с делом. Являясь активистом цеховой группы народного контроля, он регулярно организует рейды, проверки на участке по рациональному использованию материалов, электроэнергии, активно борется с фактами недисциплинированности. Организаторские способности, высокие профессиональные знания, принципиальность, деловитость коммуниста Переляева заметили. Он был переведен в мастера. Его стремление работать на совесть, укрепить трудовой коллектив инструментальщиков заметно. А иначе и быть не может. К этому обязывает партийный долг, чувство гражданской ответственности, доверие людей.

**ПАРИЖ.** Подавляющим большинством голосов национальное собрание отменило действовавший с 1970 года закон, который предусматривал судебное преследование организаторов и участников демонстраций. В случаях, когда был нарушен порядок или причинен материальный ущерб, этот закон давал возможность властям привлекать демонстрантов к судебной ответственности за поступки, совершенные провокаторами или экстремистами.



**РИМ.** Массовая антивоенная демонстрация молодежи состоялась в итальянской столице. Ее участники — тысячи студентов римских институтов и лицеев — гневно осудили решение американской администрации приступить к полномасштабному производству нейтронного оружия, одобренное итальянским правительством. План размещения в местечке Комизо на Сицилии американских ядерных ракет средней дальности.

**ТОКИО.** «Протестуем против гонки вооружений!», «Нет — ядерному оружию!» — под такими лозунгами проходят в Японии митинги и демонстрации активисток женского движения. Они заявили о своем несогласии с курсом правительства на увеличение военных расходов при одновременном сокращении ассигнований на просвещение и социальные нужды.

**ЛИМА.** Победой закончилась продолжавшаяся почти две недели забастовка 10 тысяч рабочих оловянных рудников в Боливии. В результате переговоров руководителей стачки с представителями властей достигнуто соглашение об удовлетворении основных требований трудящихся.

**ПАРИЖ.** Успешно завершился полет на воздушном шаре двух французов, вылетевших из ирландского городка Баллина. Они пробыли в воздухе 29 часов 30 минут, побив таким образом мировой рекорд по продолжительности полета на пять с половиной часов. Гигантский воздушный шар высотой 45 метров и объемом 15 тысяч кубических метров приземлился вблизи местечка Лашатр во французском департаменте Эндр.

**БРАТИСЛАВА.** Досрочно выполнил годовой план поставок в СССР грузовых автомобилей «Татра» коллектив автозавода в словацком городе Бановце. До конца декабря дополнительно к заданиям в Советский Союз будет отправлено еще 500 грузовиков.

**ФЛОРЕНЦИЯ.** Более 200 тысяч человек, прибывших в этот итальянский город со всех концов страны, участвовали в массовой манифестации за мир и разоружение. Эта манифестация, которая приобрела общенациональный характер, была проведена по инициативе единой федерации «ВИКТИ ИКПТ и ИСТ». Она была поддержана Итальянской коммунистической партией, другими прогрессивными организациями.

МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

**П**ОБЕДИВШИЙ в Октябре семнадцатого года пролетариат России заявил: «Человечество может и должно избавиться от ужасов войны!». Первым законодательным актом Страны Советов стал ленинский Декрет о мире, который провозгласил ясную и четкую программу борьбы за справедливый, демократический и всеобщий мир. Эту программу Советское государство последовательно и постоянно проводит в жизнь на всем протяжении своего существования.

Тридцать шесть лет европейской родной обстановке. Формы участия в Фонде мира носят самый различный характер: это заработанные деньги в дни вахты мира, в фонд вносятся средства, полученные за изобретения, рационализаторские предложения, премии, за целевые спектакли, концерты, от выставок — распродаж картин, произведений прикладного искусства; многие писатели перечисляют Фонду мира гонорары за изданные произведения; комсомольско-молодежные бригады включают в свой состав героев Великой Отечественной войны, работают под

ду. Из них 124 тысячи рублей приходится на Юго-Западный район. Особенно активное участие ангарчан в пополнении Советского фонда мира было отмечено в первом полугодии 1981 года. В феврале и марте в честь XXVI съезда КПСС коллективами города проводилась вахта мира. В ней участвовало 100 тысяч ангарчан, а заработанные в эти дни деньги — 304 тысячи рублей — были внесены на счет Советского фонда мира. Хочется выразить большую благодарность коллективу



**ИЗДЕЛИЯ**, изготавливаемые фрезеровщицей ОКБА коммунистом Софией Михайловной Никитиной, всегда высокого качества. Помогают ей в этом профессиональная подготовка и опыт. Ее движения у станка экономят, исполнены точности и красоты. За ударный труд и общественную деятельность София Михайловна награждена орденом «Знак Почета». На снимке: С. М. Никитина.

Фото И. АМОСОВА.

# ВО ИМЯ МИРА

ский континент не знает военных конфликтов. Но сегодня судьбы мира и европейской безопасности в значительной степени зависят от того, как пойдет дело с решением проблем разрядки в военной области.

Программа мира для восьмидесятых годов, выдвинутая XXVI съездом партии, привлекает к себе умы миллионов жителей планеты, большое внимание различных политических кругов за рубежом. И это закономерно, ибо комплекс важных, крупномасштабных советских инициатив признан единым стремлением — сделать все возможное, чтобы вывести народы из-под угрозы ядерной войны, сохранить мир на земле. Этой проблеме был посвящен недавний визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в ФРГ.

Отстаивая мир, мы работаем не только для ныне живущих людей, но и только для детей и внуков, а работаем для счастья десятков будущих поколений. «Нет — ядерной войне!» — вот один из лозунгов наших дней, который понятен и близок всем народам мира.

Участвовать в движении сторонников мира — дело святое для всех людей. В борьбе советского народа за мир, углубление разрядки и устранение военной опасности важное место принадлежит таким массовым общественным организациям, как Советский комитет защиты мира, Советский фонд мира и другие.

В добровольном исполнении Советского фонда мира принимают участие миллионы советских граждан, все общественные организации, представители широких кругов населения, рабочие, колхозники, деятели культуры, ветераны и молодежь, русская православная церковь и другие представители религиозных кругов.

Взносы в Фонд мира стали своеобразным барометром отношения людей к междуна-

родной обстановке. Формы участия в Фонде мира носят самый различный характер: это заработанные деньги в дни вахты мира, в фонд вносятся средства, полученные за изобретения, рационализаторские предложения, премии, за целевые спектакли, концерты, от выставок — распродаж картин, произведений прикладного искусства; многие писатели перечисляют Фонду мира гонорары за изданные произведения; комсомольско-молодежные бригады включают в свой состав героев Великой Отечественной войны, работают под

двизом «За себя и за того парня», а начисленные деньги почетному члену бригады вносятся в Фонд мира. На какие же цели расходуются средства фонда? На этот вопрос могли бы лучше ответить вьетнамцы и кампучийцы, палестинцы и ангольцы, бойцы Зимбабве и беженцы из Родесии, чилийские патриоты и дети Боливии. Средства фонда идут также на оказание финансовой поддержки организациям и движениям, борющимся за укрепление мира, национальную независимость и свободу, за запрещение всех видов ядерного оружия и других средств массового уничтожения, достижение всеобщего и полного разоружения.

Свою преданность делу мира, солидарность с народами, борющимися за свободу, независимость, демократию и мир, выражают добровольной материальной поддержкой труженики города Ангарска.

Вот уже 10 лет стабильно работают Ангарская городская комиссия содействия Советскому фонду мира и большинство комиссий предприятий, учреждений и организаций города со своим немалым активом. Их работа позволяет нашему городу быть ведущим в области.

За прошедшую 10-ю пятилетку в Советский фонд мира ангарчанами было передано 1 млн. 928 тысяч рублей. Это в 3 раза больше, чем за девятую. Только за 1980 год наш город перечислил 468 тысяч 200 рублей.

За активное и многолетнее участие в деятельности Советского фонда мира и пополнение его добровольными взносами в интересах укрепления всеобщего мира, свободы и безопасности народов в 1980 году г. Ангарск был награжден почетной грамотой Советского фонда мира с вручением памятной медали.

За истекший период этого года ангарчане внесли в Фонд мира 526 тысяч рублей, что на 62 тысячи больше, чем за это же время в прошлом го-

ду. Из них 124 тысячи рублей приходится на Юго-Западный район. Особенно активное участие ангарчан в пополнении Советского фонда мира было отмечено в первом полугодии 1981 года. В феврале и марте в честь XXVI съезда КПСС коллективами города проводилась вахта мира. В ней участвовало 100 тысяч ангарчан, а заработанные в эти дни деньги — 304 тысячи рублей — были внесены на счет Советского фонда мира. Хочется выразить большую благодарность коллективу

ТЭЦ-10 (председатель комиссии О. С. Королева). В системе Иркутскэнерго этот коллектив, да и в городе, занимает ведущее место. За десятилетку он сдал в Фонд мира 44 тысячи рублей. Это в коллективе ТЭЦ-10 рационализаторы и изобретатели на протяжении двух пятилеток передают свои вознаграждения в Фонд мира. В текущем году коллектив ТЭЦ внес в фонд 10,3 тысячи, что на 1,5 тысячи рублей больше, чем в прошлом.

Электромеханическим заводом (председатель комиссии Н. П. Алексеева) в 1981 году внесено в Фонд мира 18,9 тысячи рублей. Это на 1,3 тыс. больше, чем в аналогичный период прошлого года. В этом коллективе получило распространение замечательное движение — включение в состав бригад героев гражданской и Великой Отечественной войны. Особенно отличается в этом благородном порыве цех № 4.

С чувством огромной благодарности мы отмечаем коллективы ОКБА научно-производственного объединения «Химавтоматика», горбыткомбината, механизированной колонны № 30, завода белково-витаминных концентратов, фабрики ремонта и пошива одежды, треста Горгаз, Ангарских тепловых сетей, ПРП Иркутскэнерго, Ангарской птицефабрики, школы № 25, АМУ треста Востокэнерго, СГПТУ-30, треста Сибмонтавтоматика и многие другие.

За 9 месяцев текущего года 9 жителей нашего района внесли в Фонд мира 315 рублей. Постоянными участниками этого благородного дела являются тов. Куликова, Круглова, Лирская, Семенова.

Из года в год весомо, зримо растет вклад в Фонд мира тружеников предприятий и организаций нашего района, и это, бесспорно, всех нас радует.

**В. ГОРДЕЕВА,**  
секретарь Юго-Западного райкома КПСС.

## НИ ДНЯ БЕЗ ПОИСКА

### РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ — ПРОИЗВОДСТВУ

**С**ОВРЕМЕННЫЙ рабочий должен не только хорошо и добросовестно трудиться, но и творчески подходить к своей работе. Стараться как можно лучше и качественнее выполнить порученное дело. С одним из таких рабочих я и познакомился на РМЗ строительства.

Анатолий Евлампьевич Макаров — слесарь-сборщик высокой квалификации. На заводе 22 года. Скромный, немногословный. Видно, не привык много говорить о себе. Зато о нем тепло отзываются на механическом участке, на заводе. Мастер Раиса Петровна Иванова так характеризует А. Е. Макарова:

— Его я знаю 16 лет. Могу сказать только хорошее. Отзывчивый к людям, за что уважают его товарищи по работе. Трудлюбивый. Дело свое знает отлично, всегда перевыполняет план. Любое задание выполнит быстро и качественно. Его умелые руки часто выручают нас, помогают устранять узкие места. Ветеран труда во всем служит примером.

Труженики участка постоянно выполняют ряд срочных заказов УПТК стройки. Вот и осенью поступил заказ изготовить 12 тысяч клеммеров для крепления стекла на витражах. Заказ был не из легких. Еще ни разу РМЗ не изготовлял таких деталей. Сначала производственный отдел планировал этот заказ поручить своему решению и передали на механический участок.

Здесь важный заказ доверили лучшему слесарю А. Е. Макарову. Знакомившись с чертежом, Анатолий Евлампьевич призадумался. «Если буду делать клеммеры вручную, то на выполнение срочного заказа уйдет не менее месяца. Изделия ждут на стройке. Надо что-то придумать», — так рассуждал рационализатор.

Прошло всего несколько дней, и на столе инженера по рационализации техотдела завода появились наброски очередного приспособления к сверлильному станку, на кото-

ром Макаров предлагал делать детали. Это предложение было одобрено. И закипела работа. Не считаясь со временем, работал Анатолий Евлампьевич. Меньше чем за неделю он успешно справился с важным заданием, и необходимые клеммеры были отгружены домо-строителям.

На стройбъектах часто испытывают нехватку то одних, то других инструментов. Этот продукт иногда ликвидировать труженики ремонтно-механического завода стройки. Взять хотя бы отбойный молоток. Он считается дефицитом. Он нужен строителям, ремонтникам дорог. На заводе освоили его изготовление. Ежемесячно здесь изготавливают десятки молотков. Только в ноябре коллектив механического участка сдал 80 штук. Изготовлением отбойных молотков занято несколько человек. Анатолий Евлампьевич трудится на их работе. Движения рук слесаря уверенные. В его работе не было ни малейшей суеты. На рабочем верстаке идеальный порядок.

Макаров постоянно находится в творческом поиске. Так, при сборке деталей отбойного молотка многие операции приходилось выполнять медленно. Например, чтобы вставить вентиль в отверстие промежуточного звена, рабочий испытывал массу неудобств, не мог быстро попасть в отверстие. И здесь рационализатор нашел выход — изготовил латунный стержень с направляющей прорезью. В итоге производительность труда увеличилась в пять раз.

Ни дня без творческой мысли — так живет и работает ветеран завода Анатолий Евлампьевич Макаров. Только в этом году он подал и внедрил четыре рационализаторских предложения с экономическим эффектом почти 500 рублей. Есть у него и задумка: при сверлильных работах необходимо внедрить кондуктора, исключающие разметку каждой детали в отделимости.

**А. ГЛАМБОВСКИЙ,**  
внештатный корр.

## НЕОПРАВДААННЫЕ ПОТЕРИ

600000. Напишешь это число, и становишься не себе — это количество квт-часов электроэнергии, которое ежемесячно теряет Энергосбыт из-за неплательщиков. Ни много ни мало 24000 рублей. И так каждый месяц. В чем же дело? Кто в этом виноват? Всегда ли только потребитель электроэнергии? А может быть, к этому причастны и некоторые контролеры? Судить о том не берусь.

— Не можем разыскать, — говорит начальник абонентской службы Ангарских электрических сетей А. А. Спичаков, — по той простой причине, что потребители нигде не работают, вернее, не имеют постоянного места работы. С работающими проще — у тех можно удерживать причитающуюся сумму через предприятие.

— Какие существуют правила отключения потребителя от сети? — спрашиваю А. А. Спичакова.

— Прежде всего предупреждаем, предупреждаем и еще раз предупреждаем. И знаете, в 5—6 процентах это помогает. Если же и после этого потребитель не реагирует, то его дело передаем в суд. Отключение производят контролеры-монтеры только тогда, когда потребитель в течение двух месяцев не платил за пользование электроэнергией.

Отключение само по себе неэффективно. Лучше, если оплата производится по месту жительства в сберкассах в в одной книжке.

— А если потребитель был в отпуске на курорте или в санатории? Как тогда?

— Мы это учитываем и к таким плательщикам никаких административных мер не принимаем. Необходимо вести постоянную разъяснительную работу с энергопотребителями.

**Н. БЕРЕЗЕНКОВ,**  
внештатный корреспондент.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

# РАЗВИВАТЬ ТВОРЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ

На XVI съезде профсоюзов СССР Л. И. Брежнев отметил, что партия рассматривает профсоюзы как могучую силу, способную реально помочь укреплению дисциплины труда на всех участках производства. В период между отчетно-выборными конференциями городской комитет профсоюза работников культуры особое внимание уделял повышению качества воспитательной работы, ее неразрывному единству с выполнением производственных задач.

Первичные профсоюзные организации активизируют свою деятельность на повышении роли социалистического соревнования. Они глубже вникают в вопросы производства, улучшения условий труда, быта и отдыха трудящихся.

В своем докладе председатель городского комитета профсоюза А. В. Томляк подчеркнула, что горком профсоюза строил свою работу так, чтобы совместно с руководителями учреждений и первичными профсоюзными организациями обеспечить широкое распространение передовых починов, активно участвовать во всенародном движении за экономию и бережливость, осуществлять постоянный контроль за ходом социалистического соревнования, умело использовать накопленный опыт.

Главным направлением в работе является повышение роли культурпросветучреждений в вос-

тании трудящихся, формировании их духовных запросов, дальнейшем укреплении содружества работников культуры с тружениками различных отраслей производства.

Принимая социалистические обязательства на 1981 год, работники библиотек, полиграфии, книжной торговли и другие поставили перед собой задачу сделать первый год 11-й пятилетки годом ударного труда, обеспечить четкий ритм работы, неуклонное выполнение и перевыполнение социалистических обязательств. 90 процентов работников культуры имеют индивидуальные социалистические обязательства, которые составлены конкретно, продуманно, с учетом имеющихся возможностей, регулярно проверяются.

Работники типографии работают под девизом «Ни одного отстающего рядом!», работники библиотек — «Обслуживанию читателей — высокое качество», работники книжной торговли — «Работать лучше, повышать эффективность и качество». Кинотеатры, библиотеки, книжные магазины борются за звание коллективов коммунистического труда, библиотеки отличной работы. Эти почетные звания носят уже многие учреждения культуры города. Заключены взаимные договоры на соревнование между коллективами музыкальных школ, кинотеатров, библиотек. Центральный парк культуры и отдыха, кинопрокат заключили дого-

воры на соревнование с родственными учреждениями Братска. Успешно справляется со своими обязательствами коллектив типографии (директор Ю. Н. Минченко, председатель местного комитета Л. К. Питрукова). За три квартала 1981 года выпущено сверхплановой продукции на 29.573 рубля. План по реализации продукции выполнен на 105,3 процента, а по производительности труда на 101,3 процента. В этот успех внесли достойный вклад передовики производства, ветераны труда Т. В. Шамсутдинова, М. Ф. Путинцева, Г. В. Стефановская, К. Ф. Шароглазова, М. К. Даничкина, Г. Г. Шальгина и другие.

При подведении итогов особое внимание уделяется качеству выпускаемой продукции, состоянию трудовой дисциплины, охране труда и технике безопасности.

Правильная организация соревнования, постоянный контроль за его ходом, обсуждение итогов положительно сказываются на работе библиотек. Результатом явилось награждение центральной библиотечной системы дипломом ВДНХ 2-й степени, директор системы Н. С. Захарова награждена серебряной медалью ВДНХ, а сотрудники В. С. Голванова и Л. И. Круглова — бронзовыми. Группа работников награждена грамотами Министерства культуры СССР, РСФСР, знаками «Отличник культуры», денежными премиями.

Активизировали свою работу по организации социалистического соревнования местные комитеты музыкальных школ, городского парка, художественного фонда. Неплохих результатов добились коллективы краеведческого музея, автошколы ДОСААФ, художественной школы.

Однако как в докладе, так и в прениях выступающие отметили ряд существенных недостатков в деятельности учреждений культуры. Так, низок плановый показатель коллективов киносети и кинопроката. В неудовлетворительном состоянии была организация социалистического соревнования в художественно-производственных мастерских в минувшем году. Ни местный комитет, ни администрация не уделяли этому вопросу должного внимания. В результате в коллективе допускались нарушения трудовой дисциплины, отсутствовали элементарные условия для нормальной творческой работы. С приходом нового директора Л. Н. Назаровой обстановка в коллективе значительно изменилась в положительную сторону.

Горкому профсоюза подчас приходится еще разбираться с отдельными руководителями, которые допускают грубость, неуважительное отношение к своим подчиненным, создают нездоровую обстановку, нервозность, влекущие за собой отставание по основным показателям.

Допускаются еще случаи не-

качественного показа фильмов, порчи фильмокопий, грубости по отношению к зрителям, посетителям парка и музея. Все это должно насторожить местные комитеты этих учреждений, они должны постоянно анализировать работу своих коллективов, заслушивать на собраниях отчеты руководителей по различным вопросам, искать конкретные пути преодоления недостатков, развивать критику и самокритику, добиваться новых успехов в социалистическом соревновании. Серьезное внимание необходимо уделять внедрению передового опыта.

Есть упущения и в подведении итогов соревнования. Давно не заполнялась Книга почта в городском отделе культуры, не обновляется Доска почта киносети. Оставляет желать лучшего доска показателей в типографии.

Не используется еще в полной мере социалистическое соревнование как стимул роста производительности труда, улучшения качества продукции, укрепления трудовой и производственной дисциплины.

На конференции выступающие в прениях заведующая городским отделом культуры Л. А. Сергеева, директор музыкальной школы № 2 Т. Д. Старикова, председатель местного комитета типографии Л. К. Питрукова и другие вели деловой и конкретный разговор о дальнейшем улучшении работы учреждений культуры города, повышении роли в идейном и нравственном воспитании трудящихся, предлагали новые формы работы. По обсужденным вопросам было принято соответствующее постановление. Избран новый состав профсоюзного комитета. Председателем вновь избрана А. В. Томляк.

Ю. ЖУКОВ.

## РЕЛИКВИИ НАШЕГО ГОРОДА

Состоились учредительные конференции по охране памятников истории и культуры в Центральном и Юго-Западном районах города. С докладом «О работе совета городского отделения ВООПИК и задачах, стоящих перед обществом в 11-й пятилетке» выступила заместитель председателя горисполкома Л. В. Куратник.

В докладе отмечено: несмотря на то, что Ангарск является молодым городом, в нем имеются значительные достижения в деле краеведения и коллекционирования интересных реликвий, имеющих нередко большое историческое значение в силу их уникально-

сти и историко-культурной ценности. Это экспонаты Ангарского историко-художественного музея, музея боевой славы Дворца пионеров и школьников, где хранятся реликвии, связанные с памятью о молодогвардейцах, о сражениях под Ленинградом и Сталинградом, с Хатынью и другими священными для нашего города местами и событиями.

Значительны достижения предприятий города по воссозданию истории родных коллективов посредством музеев, коммат трудовой славы, выставок по истории развития города и его промышленности.

Большой содержательный

материал накопили школьные краеведческие музеи, в которых есть экспонаты республиканского значения.

Коллекции таких энтузиастов-любителей, как Н. В. Иванов, И. Н. Пурас, П. В. Курдюков, А. П. Буранов, являются украшением и гордостью Ангарска.

Своеобразным штабом по пропаганде истории города и края является редакция городской газеты «Знамя коммунизма», которая сплачивает вокруг себя краеведов, коллекционеров, ветеранов труда и войны, ведет работу интересного и содержательного краеведческого клуба «Сибирь».

Вместе с тем, отмечает док-



В городе имеются нерешенные задачи по охране памятников, главные из которых: реставрация монумента политкасторжана на Московском тракте, мемориальное оформление улиц города, носящих имена ангарчан, памятными досками, обследование прилегающих районов по вы-

явлению памятников истории и культуры.

В связи с ростом членов общества и с административным делением города на два района возникла необходимость создать в городе два отделения.

Председателем президиума совета ВООПИК Центрального района избран И. В. Лобанцев — заместитель председателя исполкома Центрального райсовета, председателем президиума совета Юго-Западного района Г. Ф. Буняна — заместитель председателя исполкома Юго-Западного райсовета.

Н. КОЗЛОВА,  
ответственный секретарь  
отделения ВООПИК Центрального района.

## ОНКОЛОГИЯ: УСПЕХИ И ПРОБЛЕМЫ

ФРОНТ ЗДОРОВЬЯ

Излечим ли рак? На этот волнующий многих людей вопрос сейчас, как никогда ранее, обоснованно можно ответить: «Да». Однако проблема радикального лечения опухолевых заболеваний далеко не проста и по существу, и в организационном плане.

За последние несколько десятилетий во всех экономически развитых странах злокачественные опухоли вышли на второе место среди недугов, приводящих людей к гибели, и пока прочно его занимают, уступают они лишь сердечно-сосудистым заболеваниям. Естественно, это вызывает тревогу у тех, кто мало знаком с причинами подобного явления и, главное, с современными возможностями лечения рака.

Между тем возрастание «удельного веса» злокачественных опухолей среди причин смерти вполне объяснимо. Прежде всего значительно улучшился учет больных с опухолями, поставленный в ряде стран, в частности в СССР, на государственную основу.

Благодаря успехам медицины существенно увеличилась средняя продолжительность жизни людей и, как следствие, возросла доля тех недугов, которые наиболее

часто встречаются у старых и пожилых людей, а именно сердечно-сосудистых и онкологических. Риск заболеть ими увеличивается вместе с возрастом.

Таковы наиболее общие причины широкого распространения в наши дни рака — болезни XX века. Есть и другие. Их, а также закономерности возникновения и развития опухолей уже не одно десятилетие изучают онкологи. Суть опухолевого роста — в изменении клеток, их непрерывном размножении, не поддающемся обычному контролю со стороны организма. Почему это происходит и как этому противостоять?

Многочисленные эксперименты на животных с использованием современной техники и самых тонких методов биологических исследований позволили приблизиться к пониманию некоторых сторон природы рака. Установлена возможная роль в возникновении злокачественного роста некоторых химических (канцерогенных) веществ, ионизирующего излучения, вирусов и ряда факторов внутренней среды организма. В общих чертах стало ясно, что определенное значение имеет и наблюдаемое в последнее время

у многих людей снижение иммунитета.

Несмотря на то, что механизм развития рака остается не вполне выясненным, это, однако, не служит непреодолимым препятствием для успешной борьбы с уже возникшим заболеванием. Современные принципы лечения злокачественных опухолей включают использование хирургического, лучевого и лекарственного методов. В последние годы начала развиваться в клинической иммунологии — применение воздействий, повышающих противоопухолевый иммунитет.

Метод хирургического удаления опухоли пришел к нам из лечебного арсенала далекого прошлого. Но было бы неверным, основываясь на неудачах его применения прежде, считать хирургию в онкологии анахронизмом. Скрытные в большинстве случаев результаты операций по поводу рака в начале нашего века были связаны с запоздалой диагностикой, слабым развитием анестезиологии и реаниматологии, отсутствием достаточно эффективных методов борьбы с инфекцией при обширных вмешательствах. Разработанные теперь и доступные любому учреждению в на-

шей стране способы диагностики позволяют распознавать рак на ранних и многих внутренних локализациях на довольно ранних стадиях.

В числе этих способов эндоскопия с использованием волоконной оптики, исследование клеток опухоли под микроскопом, рентгенография, ультразвуковое «просвечивание», тепловидение. Ранняя диагностика в совокупности с резко возросшими техническими возможностями хирургии, разработавшей специфические приемы онкологических операций, во многих случаях обеспечивает успех.

В конце первой половины нашего столетия началась эпоха изучения и создания лекарственных средств борьбы со злокачественными опухолями. Была выявлена возможность эффективного применения при некоторых видах рака гормональных препаратов, а затем появились и первые химиотерапевтические вещества, рассчитанные на избирательное подавление или разрушение опухолевых клеток.

При помощи противоопухолевых средств, которых насчитывается в международной «аптеке» к настоящему времени око-

ло шестидесять, в ряде случаев удается достигнуть выдающихся результатов. Широкое использование в нашей стране существующих противораковых методов уже привело к тому, что за последние 10—15 лет при снижении темпов прироста заболеваемости стандартизованные показатели смертности от злокачественных опухолей у мужчин не возрастают, а у женщин имеют явно тенденцию к снижению.

С 1956 по 1976 год относительное число практически здоровых людей после удаления различных опухолей значительно возросло. В стране насчитывается свыше полумиллиона человек, которые десять и более лет назад закончили лечение по поводу онкологического заболевания.

Специалист-онколог, владеющий современными методами диагностики и располагающий всем арсеналом новейших средств борьбы со злокачественными опухолями, а Ангарский онкодиспансер все это имеет, может оказать своевременно обратившемуся к нему пациенту такую помощь, которая действительно необходима.

Р. КОЗЛОВ,  
главный врач онкодиспансера.

♦ СЛУЖБА 04

«Новогодний аттракцион» — телезрителям

МОСКВА. Центральное телевидение сейчас готовит большие праздничные новогодние программы. Одна из передач снималась в столичном

цирке на Цветном бульваре. Называется она «Новогодний аттракцион» и знакомит зрителей с уникальными номерами «медвежьего цирка» дрессировщиков Татьяны и Александра Филатовых, выступлениями лауреата международной премии Оскара, заслуженного артиста РСФСР, заслуженного деятеля искусств Грузинской ССР Игоря Кио и других известных артистов.

Ведут программу популярная эстрадная певица заслуженная артистка РСФСР Алла Пугачева и заслуженный артист РСФСР Спартак Мишулин.



На снимках: медведи-самодвижки дрессировщиков Филатовых; в «Новогоднем аттракционе» принимает участие лауреат Международных конкурсов Ирина Понаровская; Алла Пугачева поет новую песню.

Фото В. СОЗИНОВА.  
Фотохроника ТАСС.

В нашем городе 100-процентная газификация квартир, следовательно, все ангарчане ежедневно пользуются отопительным газом. Неизменным атрибутом нашей кухни является газовая плита. Газ в нашем быту добрый и надежный помощник, но при одном неукоснительном условии — соблюдении правил безопасного пользования газовыми приборами, которые можно прочесть в абонентской книжке по газу, листовках и памятках.

кран перед плитой. При розжиге плиты произошел взрыв газа малой мощности. Выбиты стекла в окнах, в стене образовалась трещина.

С наступлением холодов некоторые абоненты используют газ для обогрева квартиры, включают все горелки, ложась спать, оставляют без присмотра на всю ночь. Это очень опасно, так как пламя может погаснуть, а газ будет поступать в квартиру. При неполном сгорании газа и закры-

Внимание: ГАЗ!

Жилой массив нашего города многоэтажный, и надо помнить, что при неправильном пользовании газовыми приборами можно подвергнуть опасности не только своих близких, но и семьи своих соседей. Из-за элементарного незнания правил безопасности опасную ситуацию создал для окружающих т. Васильев, проживающий по адресу: 37-10-1, который решил самостоятельно отремонтировать дефектный газовый баллон.

Около 70 процентов нарушений допускают лица, находящиеся в нетрезвом состоянии.

В некоторых случаях при неправильном пользовании газом голубое пламя газовой горелки превращается в черный дым. Основной причиной вызова пожарной команды и аварийной службы горгаза являются загорания от оставленной без присмотра работающей газовой плиты, чтобы избежать неприятности необходимо, уходя из квартиры, выключить газовую плиту. Анализируя случаи нарушений правил безопасного пользования газом, работники горгаза в большинстве случаев констатируют халатность жильцов в обращении с газом. Так, т. Матросов, проживающий по адресу: 92/93-7-32, оставил открытыми краны плиты и

рых форточках наступит газовое отравление.

Нельзя забывать, что в помещении, насыщенном газом, достаточно небольшой искры для взрыва и пожара. Много случаев нарушений правил безопасности в газовом хозяйстве возникает из-за самовольной перестановки газовых плит.

Такая перестановка может выполняться только работниками горгаза по заявлению квартиросъемщика. Жильцам выдается на руки квитанция, подтверждающая перемонтаж газового оборудования. Подробные справки по данному вопросу можно получить по телефону 3-24-94.

Имеют место и такие нарушения, как заделка вентиляционных каналов, установка самодельных холодильников в форточках кухонь. Отсутствие вентиляции приводит к несчастным случаям. Чтобы не допустить несчастных случаев, надо строго соблюдать правила пользования газом, проветривать помещения до начала и в период работы газового оборудования.

При наличии запаха газа в квартире, подъезде нужно немедленно сообщить в аварийную службу горгаза по телефону 04.

С. ПЕТУХОВ,  
начальник службы домовых сетей треста Ангарскгоргаз.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

ОБЩЕСТВЕННАЯ приемная редакции газеты «Знамя коммунизма» в декабре 1981 года будет вести прием посетителей в следующие дни с 14 до 18 часов.

Харахордин Владимир Дмитриевич	3
Юсупова Канифа Салимгареевна — юрист	7
Калугина Галина Михайловна — юрист	8
Пескова Валентина Николаевна — юрист	10
Ягодина Галина Анатольевна — юрист	14
Лермонов Марк Александрович	15
Перестова Вера Максимовна — юрист	17
Иванова Александра Григорьевна — юрист	21
Юткин Алексей Федорович — юрист	22
Алтухова Надежда Михайловна — юрист	24
Романова Людмила Николаевна — юрист	28
Муратова Юлия Федоровна	29

Консультации будут вести: для инвалидов и участников Великой Отечественной войны 3 декабря работники горвоенкомата Владимир Дмитриевич Харахордин, по пенсионным вопросам 9 декабря заведующая отделом социального обеспечения Юго-Западного райисполкома Галина Михайловна Калугина.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

29 августа 1981 года в 22 часа Чепелев, управляя автомобилем ГАЗ-24, гос. номер 98-56 ИСГ, следуя по проспекту К. Маркса, напротив центральной сберкассы совершил наезд на пешехода Старшинова, причинив ему телесные повреждения. Очевидцев данного происшествия просим позвонить в ГАИ по телефону 4-12-94 ст. следователю В. С. Быковой.

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 — «Мамина школа». 13.30 — Физика. 9 класс. 14.00 — «Слово о парубочестве». 14.45 — История. 7 класс. 15.15 — «Бронепоезд «Потемкин». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

16.30 — «Волки и овцы». Фильм-спектакль по пьесе А. Н. Островского. 2-я серия. 17.50 — «Войдем в мир музыки». 18.35 — «Шахматный клуб». 19.05 — «На атеистические темы». 19.30 — «Принагарье». 20.00 — «Старик и конь». Телевизионный фильм. 20.10 — «Музыкальная почта».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Проведения М. Равеля исполняет Московский государственный симфонический оркестр. 22.00 — «Время». 22.35 — «Это случилось в миллион». Художественный фильм.

Меняем двухкомнатную благоустроенную квартиру (28 кв. м) в г. Нерюнгри (комнаты раздельные, 1-й этаж, есть балкон, кухня 13 кв. м) на двух или трехкомнатную в Ангарске или в Иркутске. Обращаться письменно: 678922, г. Нерюнгри-2, ул. Комсомольская, 50, кв. 10, Таракановой или г. Ангарск, 50-12-15, после 18 часов. (2052).

Сниму в аренду квартиру на любой срок. Семья — 3 человека. Звонить по телефону 6-29-62 Невзорову Валентину. (1972).

КИНО

«МИР» — Колея на переправе не меняют (2 серии). 10, 19. Москва следкам не верат (2 серии). 13, 18, 21-40. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Кусок хлеба» (2 серии, Индия).

«ПОБЕДА» — Вечерний вариант (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-50. 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-40.

«РОДИНА» — Преступник и адвокаты. 10, 12, 14 (удл.), 15-30, 18-20, 20-10, 21-40.

Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Возьму твою боль».

«КОМСОМОЛЕЦ» — Вечная сказка любви (2 серии). 18, 17-40, 20, 20. Куда идет слоненок. 14-30.

Меняем двухкомнатную квартиру в телефонном в 73-м квартале на трехкомнатную в кварталах 73, 74, 76, 80, 81, Первый, пятый этажи и микрорайоны не предлагать. Обращаться в вечернее время по телефону, 2-46-14. (1993).

Меняем двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Братске на равноценную в г. Ангарске. Узнать по адресу: Ангарск, квартал 20, дом 5, кв. 8, телефон 2-90-16, в любое время. (1999).

Коллектив аппарата ГК КПСС выражает искреннее соболезнование заведующему отделом пропаганды и агитации Центрального райкома КПСС Валентину Николаевичу Меркушеву по поводу смерти отца МЕРКУШЕВА Николая Николаевича

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

«ОКТАБРЬ» — Фанфан-Тюльпан. 13, 15, 17, 19, 21.

«ГРЕНАДА» — Последний ябег. 12, 16, 18, 19-40, 21-20. Для детей — Кащей Бессмертный. 10, 14.

«ЮНОСТЬ» — Зад «Луч» — Жадари и инопланетяне. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-30. Зад «Восход» — Юнга Северного флота. 10-10, 13-50, 15-40. Стоянка три часа. 12, 17-30, 19, 20, 21.

Меняю крупногабаритную квартиру из двух отдельных комнат (39 кв. м) на две однокомнатные (первый этаж не предлагать).

Обращаться по адресу: квартал 49, дом 13, кв. 4 после 19 час. (2023).

Меняю трехкомнатную квартиру (37,8 кв. м) по адресу: 15-й м-район, дом 12, кв. 18, на двухкомнатную и комнату или на две однокомнатные квартиры. Телефон 6-12-46. (2053).

Нашедшего водительское удостоверение за № АВВ 427034, талоном предудержаний и технический талон на имя Максимова Александра Ивановича прошу сообщать по адресу: Ангарск, 19-й микрорайон, дом 8, кв. 281. (1987).

Коллектив отдела главного механика производственного объединения «Ангарскгазтеорганитов» выражает искреннее соболезнование инженеру-конструктору Красулиной Тамаре Ивановне по поводу тяжелой утраты — смерти сестры

Коллектив базы оборудования производственного объединения «Ангарскгазтеорганитов» выражает искреннее соболезнование Урюкиной Надежде Петровне в связи с тяжелой утратой — смертью отца

ТВ

ЧЕТВЕРГ, 3 декабря

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 10.05 — Концерт Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 10.35 — «Пирогов». Худ. фильм. 12.05 — Поет народная артистка СССР Г. Ковалева. 15.35 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 16.30 — «Шахматная школа». 17.00 — К 10-летию образования государства, Объединенные Арабские Эмираты. 17.50 — Выступление хоровографического ансамбля «Юность» (г. Кавань). 18.15 — Н. Тихонов. «Времена и дороги». К 85-летию со дня рождения поэта. 18.55 — «Ленинский университет миллионеров». 19.45 — «Сегодня в мире». 20.00 — «Песня остается с человеком». 20.45 — «Зимний этюд». 20.55 — «Малая земля». Телевизионный многосерийный документальный фильм по книге тов. Л. И. Бронникова. Фильм 3-й. 22.00 — «Время». 22.35 — Молодежный вечер в Концертной студии Останкино. 00.20 — «Сегодня в мире».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телестайт и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-88.

